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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
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-----  Αριθμ. Πρωτ. : 4198
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. &  Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ  Αρ. Εγκυκλίου:  6

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΛΕΣΒΟΥ  

-----
Ταχ. Δ/νση : Αγ.Συμεών 17 
Τ.Κ. – Πόλη : 81100, Μυτιλήνη  
Email : mail  @  dipe  .  les  .  sch  .  gr  
Πληροφορίες              :           Καραθανάση Άννα
Τηλέφωνο : 22510-47439                                             
Fax : 22510-47438

 

ΘΕΜΑ :  «Εγκύκλιος  προϋποθέσεων  και  διαδικασιών α)  για  την  έγκριση  παράλληλης  στήριξης  –
συνεκπαίδευσης, β)για την έγκριση στήριξης από Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό και γ)για την έγκριση
στήριξης από Σχολικό Νοσηλευτή μαθητών/τριών, για το διδακτικό έτος 2022-2023»
Σχετ.:Α.Π.73383/Δ3/15-06-2022/ΥΠΑΙΘ/Γ.Δ/νση Σπουδών

Σας  αποστέλλουμε  την  εγκύκλιο  της  Διεύθυνσης  Ειδικής  Αγωγής  και  Εκπαίδευσης  του ΥΠΑΙΘ στην
οποία  προσδιορίζεται  η  ακριβής  διαδικασία  έγκρισης  παράλληλης  στήριξης-  συνεκπαίδευσης  ,
στήριξης από ΕΒΠ  και στήριξης μαθητών /τριών από Σχολικούς Νοσηλευτές,  για το σχολικό έτος 2022-
2023.

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Τρίτη  21-6-2022: Διαβιβάζονται  τα  αιτήματα  στην  υπηρεσία  μας  (προσοχή:  με  εμπιστευτικό
πρωτόκολλο και τα λογότυπα του ΕΣΠΑ σύμφωνα με τα υποδείγματα που είναι ενσωματωμένα  στην
εγκύκλιο). Μετά από αυτή την ημερομηνία  αιτήματα υποβάλλονται εκ νέου   από Πέμπτη 1/9 μέχρι και  
Πέμπτη 20/10/2022.

* Κατά τις ημερομηνίες αυτές οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να έχουν καταθέσει το σύνολο των
απαραίτητων δικαιολογητικών. Μετά το πέρας των ημερομηνιών αυτών δεν κατατίθεται  κανένα
δικαιολογητικό ακόμα και αν αυτό έχει εκδοθεί εμπρόθεσμα.

Α) Έγκριση «παράλληλης στήριξης-συνεκπαίδευσης»

Ο Διευθυντής/ντρια,  Προϊστάμενος/η,  αφού διαπιστώσει  την  εγκυρότητα και  την  ορθότητα  των
αιτημάτων και επιβεβαιώσει ότι όλα τα πεδία της αίτησης είναι συμπληρωμένα:
 διαβιβάζει στην οικεία Διεύθυνση Εκπαίδευσης με εμπιστευτικό πρωτόκολλο έως και την Τρίτη 21

Ιουνίου την  αίτηση  του γονέα (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 1)  με  ενυπόγραφο  διαβιβαστικό (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 2),το
οποίο  φέρει  εμπιστευτικό  πρωτόκολλο,  επισυνάπτοντας  αντίγραφο  της  γνωμάτευσης
ΚΕΣΥ/ΚΕΔΑΣΥ ή ΔΕΔΑ/ ΕΔΕΑ σε ισχύ, που να καλύπτει το διδακτικό έτος 2022-2023,

 διαβιβάζει στο οικείο ΚΕΔΑΣΥ, με εμπιστευτικό πρωτόκολλο, την παιδαγωγική έκθεση αξιολόγησης
για  τον/την  μαθητή/τρια  (όπου  αυτή  απαιτείται),  το  οποίο  φέρει  και  αυτό  εμπιστευτικό
πρωτόκολλο, με το ανάλογο διαβιβαστικό (ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 3)

 Για  τις  περιπτώσεις  γνωματεύσεων-εισηγήσεων  που  έχουν  εκδοθεί  από  ΔΕΔΑ/ΕΔΕΑ  των
Περιφερειακών Δ/νσεων Εκπ/σης, τότε η παιδαγωγική έκθεση του σχολείου για τον μαθητή/τρια
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διαβιβάζεται στην οικεία Δ/νση Εκπ/σης μαζί με την αίτηση του γονέ/κηδεμόνα, με εμπιστευτικό
πρωτόκολλο, προκειμένου να προωθηθούν στην αρμόδια ΠΔΕ.

Διευκρίνιση: Στις περιπτώσεις μαθητών/τριών που: α) είτε ολοκλήρωσαν τη φοίτηση στο Νηπιαγωγείο
και  εγγράφονται  στην  Α΄  τάξη  του  Δημοτικού  Σχολείου   β)  είτε  μετεγγράφονται  στο  τέλος  της
τρέχουσας  σχολικής  χρονιάς  και  η  αίτηση  του  κηδεμόνα  για  την  έγκριση  παράλληλης  στήριξης-
συνεκπαίδευσης υποβάλλεται στη νέα σχολική μονάδα, τότε η Παιδαγωγική έκθεση αξιολόγησης αφού
συνταχθεί σύμφωνα με τα προηγούμενα, διαβιβάζεται με εμπιστευτικό πρωτόκολλο προς τη σχολική
μονάδα εγγραφής του/της μαθητή/τριας,  η οποία με τη σειρά της τη διαβιβάζει στο οικείο ΚΕΔΑΣΥ
σύμφωνα με τα ανωτέρω.

Α.1. Έγκριση αιτήματος «νέας» παράλληλης στήριξης –συνεκπαίδευσης αφορά:
1.Στις περιπτώσεις μαθητών/τριών για τους οποίους υποβάλλεται για πρώτη φορά αίτημα για έγκριση
παροχής «παράλληλης στήριξης-συνεκπαίδευσης», κατόπιν ανάλογης γνωμάτευσης από ΚΕΣΥ/ΚΕΔΑΣΥ
ή ΔΕΔΑ/ΕΔΕΑ σε ισχύ.( χαρακτηρίζεται ως «ΝΕΟ ΑΙΤΗΜΑ-ΑΙΤΗΜΑ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ»)
2. Στις περιπτώσεις μαθητών/τριών για τους οποίους εκδόθηκε νέα γνωμάτευση-εισήγηση από το ΚΕΣ/
ΚΕΔΑΣΥ ή τη ΔΕΔΑ/ΕΔΕΑ  κατόπιν λήξης της προηγούμενης( χαρακτηρίζεται ως «ΝΕΟ ΑΙΤΗΜΑ- ΝΕΑ
ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ/ΕΠΑΝΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ).
3.  Στις  περιπτώσεις  μαθητών/τριών  που:   α)  διαθέτουν  γνωμάτευση  που  έχει  εκδοθεί  πριν  την
3/8/2021 (έναρξη ισχύος του ν.4823/2021 (Α΄ 136) και που σύμφωνα με το αρθ. 234 του ιδίου, δεν
θίγεται η ισχύς της) και β) αλλάζουν βαθμίδα φοίτησης, ήτοι από το Δημοτικό Σχολείο στο Γυμνάσιο,
απαιτείται νέα γνωμάτευση-εισήγηση από το ΚΕΔΑΣΥ ή τη ΔΕΔΑ/ΕΔΕΑ, (ανεξάρτητα από την ισχύ της)
σύμφωνα  με  τα  ισχύοντα  κατά  τον  χρόνο  έκδοσής  της  (χαρακτηρίζεται  ως  «ΝΕΟ  ΑΙΤΗΜΑ-ΝΕΑ
ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ/ΕΠΑΝΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ»).

Σημείωση:  Η  μετάβαση  από  το  Νηπιαγωγείο  στο  Δημοτικό  Σχολείο  αφορά  στην  ίδια  βαθμίδα
Εκπαίδευσης.

Α.2. Έγκριση αιτήματος «ανανέωσης» παράλληλης στήριξης-συνεκπαίδευσης αφορά  :  
1. Στις περιπτώσεις μαθητών/τριών οι οποίοι έχουν λάβει έγκριση για παροχή «παράλληλης στήριξης-
συνεκπαίδευσης»  κατά  το  παρελθόν  με  την  ίδια  γνωμάτευση  -  εισήγηση  που  βρίσκεται  σε  ισχύ,
ανεξάρτητα από την υλοποίησή της ή όχι και που το ζητούμενο προς κάλυψη σχολικό έτος (2022-2023)
συμπεριλαμβάνεται στην εισήγηση της ισχύουσας γνωμάτευσης. (χαρακτηρίζεται ως «ΑΝΑΝΕΩΣΗ»)
Εξαιρούνται  από  τον  χαρακτηρισμό  «ανανέωση  παράλληλης  στήριξης-συνεκπαίδευσης»  οι
περιπτώσεις αλλαγής βαθμίδας, για τις οποίες απαιτείται νέα γνωμάτευση – εισήγηση, σύμφωνα με τα
παραπάνω (Α.1., περίπτωση 3).
2.  Για  τις  περιπτώσεις  μαθητών/τριών  που  αιτούνται  «ανανέωσης»  της  παροχής  «παράλληλης
στήριξης-συνεκπαίδευσης»,  ανεξάρτητα  από  την  υλοποίησή  της  ή  όχι,  απαιτείται  η  σύνταξη
παιδαγωγικής έκθεσης αξιολόγησης από τον/την εκπαιδευτικό παράλληλης στήριξης συνεκπαίδευσης
ή/και  από τον/την  εκπαιδευτικό της  τάξης,  η  οποία  λαμβάνει  έναν μοναδικό εμπιστευτικό  αριθμό
πρωτοκόλλου.

Διευκρίνιση:  Δεν  απαιτείται  παιδαγωγική  έκθεση  αξιολόγησης  για  τις  περιπτώσεις  νέων
γνωματεύσεων-εισηγήσεων.

Τέλος  σας ενημερώνουμε ότι στο τέλος του υποδείγματος 2 πρέπει να αναγραφεί  ο αρ. πρωτ. Υπ.
Απόφ. Έγκρισης του προηγούμενου σχολικού έτους, τον οποίο και σας έχουμε στείλει όταν εγκρίθηκαν
από το ΥΠΑΙΘ τα αιτήματα.
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Β)Στήριξη με Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό (ΕΒΠ)

Ακολουθείται  η  παραπάνω  διαδικασία έως  και  την  Τρίτη  21  Ιουνίου με  ιδιαίτερη  προσοχή  στη
Γνωμάτευση-εισήγηση του οικείου ΚΕΣΥ/ΚΕΔΑΣΥ ή ΔΕΔΑ/ΕΔΕΑ η οποία πρέπει να είναι σε ισχύ και να
καλύπτει το διδακτικό έτος 2022- 2023, και  να τεκμηριώνεται σε αυτήν η αναγκαιότητα υποστήριξης
από ΕΒΠ.

Αιτήματα για «ανανέωση» στήριξης από Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό (ΕΒΠ) εγκρίνονται όταν: Το
ζητούμενο προς κάλυψη σχολικό έτος (το 2022-2023 εν προκειμένω) έχει ήδη συμπεριληφθεί στην
αρχική γνωμάτευση/εισήγηση περιγραφόμενο, είτε ημερολογιακά (π.χ. σχολικό έτος 2022-2023, 2023-
2024 κλπ,) είτε αριθμητικά (π.χ. για τρία (3) σχολικά έτη), είτε περιφραστικά, είτε με κάθε άλλο τρόπο,
που  αναμφίβολα  καθιστά  προφανή  την  συμπερίληψη  του  προς  κάλυψη  σχολικού  έτους  στην
γνωμάτευση/εισήγηση και, εισηγείται θετικά το οικείο ΚΕΔΑΣΥ/ΔΕΔΑ.

Γ) Στήριξη με Σχολικό Νοσηλευτή

Ακολουθείται η παραπάνω διαδικασία έως και την Τρίτη 21 Ιουνίου  για τη διαβίβαση του αιτήματος η
οποία όμως δεν περιλαμβάνει τη συμμετοχή του ΚΕΣΥ/ΚΕΔΑΣΥ αλλά απαιτείται:

Πρωτότυπη γνωμάτευση/βεβαίωση Δημοσίου Νοσοκομείου στην οποία να περιγράφεται με σαφήνεια
η  αναγκαιότητα  υποστήριξης  από  Σχολικό  Νοσηλευτή,  εκδοθείσας  εντός  εξαμήνου  από  την
ημερομηνία αίτησης του κηδεμόνα και η  οποία να φέρει σφραγίδα από  Διευθυντή/ντρια Κλινικής
του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.). ή Πανεπιστημιακής Κλινικής. Η γνωμάτευση/ βεβαίωση του
Δημόσιου  Νοσοκομείου  υποχρεωτικά  φέρει πρωτόκολλο,  ημερομηνία και  ευδιάκριτη  σφραγίδα
(στρογγυλή) και προσκομίζεται απαραιτήτως  μαζί με την αίτηση του γονέα/κηδεμόνα.

ΠΡΟΣΟΧΗ:

1.  Αίτημα έγκρισης για παράλληλη στήριξη-συνεκπαίδευση το οποίο  δεν  πληροί  τις  προϋποθέσεις
υποβολής, σύμφωνα με τα περιγραφόμενα εντός της παρούσης, είτε εξαιτίας εκπρόθεσμης υποβολής
του αιτήματος, είτε και εξαιτίας ελλιπούς /λανθασμένου/ή εκπρόθεσμου δικαιολογητικού, τότε αυτό
δεν εξετάζεται και θα πρέπει να κατατεθεί εκ νέου κατά την επόμενη φάση υποδοχής αιτημάτων και
σε κάθε περίπτωση εκ νέου από Πέμπτη 1/9/2022 μέχρι και Πέμπτη 20/10/2022.
2.  Το ίδιο ισχύει και για στηρίξεις από Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό ή Σχολικό Νοσηλευτή με την
επισήμανση  ότι:  «Αιτήματα  για  Ειδικό  Βοηθητικό  Προσωπικό  (ΕΒΠ)  και  Σχολικό  Νοσηλευτή
υποβάλλονται καθ’ όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους και αποστέλλονται προς έγκριση στο ΥΠΑΙΘ, σε
χρονικά  διαστήματα,  τα  οποία  καθορίζονται  από  το  Τμήμα Β’  της  Διεύθυνσης  Ειδικής  Αγωγής  και
Εκπαίδευσης.»
3. Για όλα τα είδη στήριξης (παράλληλη στήριξη-συνεκπαίδευση, ΕΒΠ, Σχολικός Νοσηλευτής) θα πρέπει
υποχρεωτικά  όλα τα  έγγραφα,  εκτός  των  γνωματεύσεων Δημόσιων  Νοσοκομείων,  να  φέρουν στο
υποσέλιδο  κάθε  σελίδας  τους  το  λογότυπο  του  ΕΣΠΑ (Βλ.  συνημμένα  έγγραφα).  Σε  αντίθετη
περίπτωση, τα ανωτέρω έγγραφα, χωρίς το συγκεκριμένο λογότυπο του ΕΣΠΑ,  δεν θα λαμβάνονται
υπόψη για την ολοκλήρωση της διαδικασίας έγκρισης.
4. Δεν εγκρίνονται αιτήματα που αφορούν στον ίδιο μαθητή/τρια για περισσότερες στηρίξεις της μίας,
της παρούσας εγκυκλίου, για το ίδιο σχολικό έτος.
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Σε κάθε περίπτωση διαβάστε προσεκτικά την εγκύκλιο και ιδιαίτερα τις Γενικές  Επισημάνσεις στις
τελευταίες σελίδες της.

Επισυνάπτουμε και σε μορφή word όλα τα υποδείγματα των αιτήσεων.

Παρακαλούνται  να  ενημερωθούν  έγκαιρα και  ενυπόγραφα  όλοι/ες  οι  εκπαιδευτικοί  των  Σχολικών
Μονάδων.

Συνημμένα: 1αρχείο pdf και 3 αρχεία  word       

                                                                                                                            

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ
ΠΡΟΣ: 
1. Δημοτικά Σχολεία Π.Ε. Ν. Λέσβου.
2. Νηπιαγωγεία Π.Ε. Ν. Λέσβου. 
ΚΟΙΝ.:
1. Περιφερειακή Δ/νση Π. & Δ.  Εκπ/σης  Β. Αιγαίου  
2. 1ο ΠΕΚΕΣ Βορείου Αιγαίου.     
3. Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου  Π.Ε.
4. ΚΕΣΥ Λέσβου. 
5.  ΚΕΣΥ Λήμνου.
6. ΚΠΕ Ευεργέτουλα
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Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Π.Ε. ΛΕΣΒΟΥ
α/α  Η νόμιμη αναπληρώτρια

Προϊσταμένη Εκπ/κών Θεμάτων
Άννα Καραθανάση

http://dipe-lesvou.gr/


Ιστοσελίδα: http  ://  dipe  -  lesvou  .  gr  /                                                                                                                                                        Σελίδα 5 από 5

http://dipe-lesvou.gr/

		2022-06-15T14:28:09+0300
	Anna Karathanasi




